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SVAR OCH ANVISNINGAR
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1. n = 4, m = 2, rank A = 1, en bas för Col A är tex

[
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]
och en skojig bas för Nul A är

t ex
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 som till och med är ortogonal.

2. Beräkning ger Av1 = 2v1, Av2 = 2v2, Av3 = 2v3, Av4 = 0v4. A har allts̊a ett egenvärde
λ = 2 av multiplicitet 3 och ett egenvärde λ = 0 av multiplicitet 1. Egenvektorerna är

ortogonala. P =
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 , D =
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 . Inversen P−1 = P T .

3. dim W⊥ =dim P1−dim W= 2-1=1. L̊at 1̂ vara den ortogonala projektionen av 1 p̊a t.

En bas för W⊥ är 1− 1̂ = 1− < 1, t >

< t, t >
t = 1− 1

1
t = 1− t.

4. Kvadratiska formens matris
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]
. Egenvärdena är 3 och−1. x = Py, P =
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Den nya kvadratiska formen är yT Dy = 3y2
1 − y2

2. Hyperbelns skärningspunkter med

y1-axeln, som är en principalaxel, är (± 1√
3
, 0) i y1y2−systemet. Dessa svarar mot (

1√
6
,
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6
)

och (− 1√
6
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6
) i x1x2-systemet.

1. 2± i

2. σ1 = 3, σ2 = 1, σ3 = 0


